

邵阳日报

2018年6月14日 戊戌年五月初一 星期四 第11347期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平在深入推动长江经济带发展座谈会上的讲话

(详见七版)

习近平同巴拿马总统巴雷拉互致贺函 庆祝中巴建交一周年

(详见八版)

《儿大女大》亮相全国基层院团戏曲会演

据新华社北京6月11日电(记者周玮) 作为2018年全国基层院团戏曲会演湖南省唯一入选剧目,现代花鼓戏《儿大女大》11日晚在北京梅兰芳大剧院上演。

《儿大女大》是由邵阳市花鼓戏保护传承中心创排的现实题材作品,“说的是当今事,唱的是现实情”。此剧讲述敦厚质朴的贵满早年丧妻,含辛茹苦将三个儿女养大成人,本该享受晚年幸福生活的他却被孙子上学要钱、女儿读大学要钱、二儿子结婚要钱等大山一样的儿女债压得透不过气来,只得上山烧炭挣钱。

寡妇和秀进山探望贵满却被“捉奸”,贵满决心以死寻求解脱,儿女们终于认识到给父亲带来的伤害,最终,贵满与和秀结为夫妻,开始新的晚年生活。

《儿大女大》创作于1988年,是邵阳市花鼓戏保护传承中心(原邵阳市花鼓戏剧团)根据现实题材创作的代表作品之一。30年来3代演员共演出3000多场;2015年被摄制成同名戏曲电影故事片,在全国上映已达17万多场。专家评论,此剧通过聚焦普通小人物的人生命运来反映社会现实生活,用喜剧的手法来表现正剧的主题。语言轻松诙谐、幽默风趣,让观众在笑声中品味苦涩,发人深省。

邵阳花鼓戏是国家级非遗项目,是在民间歌舞、说唱艺术基础上形成的地方戏剧种,具有浓郁的生活气息和诙谐、幽默、活泼、清新的艺术风格,300多年来广泛流传于湘中、湘西南和滇、黔要道,曾有“邵阳花鼓走天下”之说。

由中宣部、文化和旅游部主办的2018年全国基层院团戏曲会演,汇集了来自全国29个省市区、新疆生产建设兵团和港澳地区的40台剧(节)目,演出将持续至8月中旬。



6月9日是我国“文化和自然遗产日”。当天,在市区魏源文化市场举行的夏季古玩邮票钱币收藏品交流大会上,10多名宝庆竹刻艺人一起组团“赶集”,进行非物质文化遗产宣传展示活动,让市民近距离感受“非遗”的独特魅力。

陈贻贵 摄

“白鹭衔云朵哟,竹篙点碧波,夷江飘出哟一首歌……”在船工那原汁原味的歌声中,竹竿轻轻一点,竹筏皮筏顺流而下,穿行在高山峡谷、丹霞绿水间。

这就是崑山镇水溪村建档立卡贫困户陈贻芸如今的生活场景。因为崑山旅游的蓬勃发展,陈贻芸收入也水涨船高、逐年增加,如今月收入2000元至3000元不等。去年底,他正式脱贫摘帽,过上了新生活。

近年来,新宁县始终坚持“旅游立县”战略不动摇,创新“旅游+”发展路径,通过产业发展、土地流转、景区就业、金融扶持、民居改造、生态补偿等“六招”推进旅游精准扶贫,实现了旅游业与景区及周边群众共生共荣的良性循环,开创了旅游精准扶贫的“崑山模式”。通过旅游产业发展的带动,新宁全县有4万多人实现脱贫。

旅游好风景 带来生活好光景

水溪村的变迁是崑山旅游发展的一个缩影。上世纪九十年代初,乡里组织搞旅游开发,开始发展竹筏漂流。几年后,新宁旅游开发升级为县里的重点产业,写入政府工作报告,从此成为县里重要的发展战略。再后来,崑山申遗成功,崑山成为世界自然遗产,走出国门,世界瞩目。如今,崑山成为全省九个之一、全市唯一5A级景区。水溪村的旅游地位在这种发展中不断变化,现已成为新宁夫夷江漂流的起漂码头。

水溪村7组村民陈杨,1995年开始就在夫夷江上撑船,在他的记忆中,夫夷江漂流从最初的9排竹筏发展到如今的100余排竹筏,数据的变化见证了崑山旅游的不断做强做大。陈杨说,以前漂流生意清淡,船工收入不高,现在好多了,收入提高了,环境改善了,生活安定了。

石田村四组何美华生病多年,因病致贫。这两年石田村乡村旅游搞得热火朝天,游客增多,农家乐生意也兴旺起来。何美华和儿子开了家永发农家饭店,看病不愁钱了,生活开始好起来了。游客多了,农产品成了香饽饽。该村村民李强华靠养蜂打了个翻身仗,走上了致富路。

当地百姓安居乐业,得益于新宁县坚持将旅游开发与旅游扶贫同步、景区发展与乡村发展同行、旅游设施建设与乡村设施建设同步、门票收入与村民服务收入同增、资源环境与社区和谐同抓的“五同”措施,确保了景区贫困户在旅游产业发展中得到广泛的帮扶。

为了帮助崑山原住民脱贫致富,从2010年起,新宁县财政每年从景区门票收入中预算安排景区生态公益林补助资金,并逐年增加该项费用,为景区林农增加收入。通过大力实施“煤改电、煤改气”等燃料改革工程,广泛推广环保无毒餐具和可降解一次性餐具、初步推行生态农业,改变了景区原住民的生产生活方式,使景区污染大幅减少,水质和空气质量进一步提高。

(下转八版①)

崑山俏村民笑

——走进脱贫攻坚先进县(市)系列报道之新宁篇(二)

记者 曾炜 通讯员 夏昌勇 杨坚 周忠安

7月1日起,邵阳至上海动车改用“复兴号”

本报讯 6月11日,邵阳火车站发布消息,7月1日起,铁路部门将实施新的列车运行图,届时邵阳至上海的动车由原来的“和谐号”改为“复兴号”。

邵阳火车站工作人员介绍,7月1日新的列车运行图实施后,邵阳至上海的动

车运行时间不变,票价也不变。“复兴号”继承了“和谐号”系列一贯的高速与平稳,且加减速时的稳定性有了明显提升。此外,车内座位空间明显变大,装饰也更高级。值得一提的是,“复兴

号”有车载WIFI,且座位下方充电口明显增多并有USB充电口,更显人性化。

(伍洁 姜颖姬)



城步重拳整治违法排污企业

本报讯 6月11日,城步依法捣毁了一家在夜间开工生产的非法炼油厂,赢得了群众的交口称赞。

5月下旬以来,城步儒林镇政府接到群众举报,称辖区浆坪村六组深山密林里有人用废旧轮胎在夜间炼油。儒林镇安监等部门工作人员核查发现,该炼

油厂属无证非法生产。工作人员立即向该炼油厂下发了停工通知书,并约谈了老板张某。但张某不听劝阻,继续非法生产。

6月11日,儒林镇联系县公安、安全生产和环保、工商、电力等部门组成综合执法组,对该炼油厂进行强制取缔,

切断了其生产用电,拆除了其炼油厂房和生产设备。

自打响蓝天保卫战以来,城步以零容忍的态度和铁的手腕,加大对企业违法排污的监管和打击。截至目前已关停采石场、砖厂、纸厂等企业8家,排除环保安全隐患11起,有力地保护了苗乡的碧水蓝天。

(阳望春 杨叶媚)



雷晋乾 “中国是每一个中国人的, 我们有责任把他整顿好”

“青年人不要做无病呻吟的人,对社会应该作一番贡献。”这是在战火纷飞的1922年,年仅24岁的雷晋乾向广大青年发出的呐喊。“中国不是少数军阀的,而是每一个中国人的。少数军阀可以把中国弄得稀糟,我们就有责任把他整顿

好。”面对着军阀的频繁交战,国内民不聊生,这掷地有声的话语,体现了那个年代青年人的责任担当。

(下转八版②)



落实中央八项规定精神在邵阳

五名公职人员违规参与涉矿等经营性活动被通报

本报讯 近日,市纪委通报5起国家公职人员违规参与涉矿等经营性活动典型案例。5起典型案例中,涉案人员违反了纪律规定,扰乱了市场秩序,影响了党和政府形象。

5起公职人员违规参与涉矿等经营活动分别为:武冈市发改局主任科员杨小平违规参与涉砂经营活动,邵东县水务局城市防洪管理站职工杨永辉违规参与涉危化品经营活动,邵东县农机局农机监理站工作人员肖梦春违规参与

涉烟花爆竹经营活动,邵阳县金称市镇企业站工作人员陈方违规参与涉矿经营活动,绥宁县武阳镇林业站工作人员肖云凤违规参与涉小水电经营活动。

市纪委强调,全市国家公职人员要从上述典型案例中深刻汲取教训,切实引以为戒,做到令行禁止。全市各地各部门党委(党组)要进一步提高政治站位,把开展清理国家公职人员违规参与涉矿等经营性活动专项整治工作作为推动全面从严治党向纵深发展的重要

举措,推进专项整治工作深入开展。全市各级纪检监察机关要把查处国家公职人员违规参与涉矿等6类经营性活动问题作为执纪审查的重要内容,拓宽问题线索来源,加大执纪问责力度,严肃查处不如实报告、弄虚作假、对抗清理、明退实不退、工作失职失责,以及官商勾结、权钱交易等问题,并及时通报曝光,确保专项整治工作过程扎实、效果真实,人民群众满意。

(马剑敏 毛超林 陈湘林)

告读者

根据市政府端午节放假的通知精神,本报6月16日、17日、18日休刊,6月19日照常出刊。休刊期间,本报重要新闻将在移动新闻客户端“云邵阳”、邵阳日报社官方微信和官方微博即时播发。

特此告知。

本报编辑部

